

Ну и ну!

НАШИ ПЕНСИОНЕРЫ – БОЛЬШИЕ МОЛОДЦЫ

Курсы компьютерной грамотности в информационно-ресурсном центре управления образования организованы для... пенсионеров. Вот уж, поистине, в современном мире без компьютера никому не обойтись. Два раза в неделю методисты центра работают с людьми старшего



поколения, которые хотя и на заслуженном отдыхе, но все, что происходит вокруг, им не безынтересно.

«То, что пенсионеры изъявили желание обучиться компьютерной грамоте — этот факт

заслуживает уважения, — говорит методист центра Алана Дзугаева. — Очень приятно, что они стараются шагать в ногу со временем. Занятия, которые продлятся месяц, посещают десять человек. Кстати, наши услуги бесплатные. Тех, кто к нам ходит, мы учим, как набирать тексты, как находить нужную информацию в Интернете. И, вообще, я хочу сказать, что наши пенсионеры — большие молодцы.

Одна из «учениц» центра Елизавета Туаева (на снимке) хочет узнать, чем же компьютер так привлекает ее внуков. Первые шаги в освоении современной техники ею уже сделаны, и стало понятно: это — увлекательно.

— У нас дома есть компьютер, — говорит Галина Сафарова. — Работать на нем умеют все члены семьи. Вот и мне стало интересно. Конечно, это дается нелегко, но кое-что я уже знаю. Хочу научиться пользоваться Интернетом. Например, мне никогда не удалось побывать в Эрмитаже и других музеях страны. Думаю, моя мечта — увидеть великие произведения искусства — скоро осуществится, хоть и виртуально. И этим я очень довольна. Да и среди своих домочадцев я уже сейчас чувствую себя не менее просвещенной, чем они.

Фатима ЧЕХОЕВА.

Внимание: проблема

ХЛЕБ, КОТОРЫЙ ПОРОЙ ПРИХОДИТСЯ ЕСТЬ

Хлеб в нашей стране является основным продуктом питания. И предпочтительней различных форм собственности, занятых его выпечкой и реализацией, у нас немало. То есть, недостатка в хлебе республика и район не испытывают. Но вот качество его и доставка...

Наша газета не раз публиковала острые материалы о том, как много хлебобулочных изделий к потребителю попадает в условиях, далеких от санитарных норм. Не говоря уже о том, что многие буханки, батоны, рогалики не дотягивают до положенного веса, предусмотренного ГОСТом.

Следует добавить также, что мы не застрахованы от того, что употребляем продукцию, изготовленную с нарушением технологии выпечки, в которой используются компоненты (прежде всего, мука) не только низкого качества, но и вообще не рекомендованные к употреблению. Что она «штампуется» в приспособленных, не пригодных для этих целей помещениях, в антисанитарных условиях.

Нет опознавательной информации с адресом предприятия.

Но сегодняшний наш разговор будет посвящен вопросам доставки и реализации хлебобулочных изделий.

Наверное, многие из наших читателей не раз становились в магазинах свидетелями того, с какими грубейшими нарушениями завозят для нас хлеб. Во-первых, чаще всего не в специально оборудованной машине с надлежащими доку-

ментами, а в багажниках, на сиденьях, в грязных коробках.

Грузчик или реализатор в неопрятной одежде перекладывает неупакованный хлеб на прилавок, оттуда буханки забирает продавщица, только что отсчитывающая деньги, и ставит на полки.

Несколько дней назад в магазине по ул. Пролетарской группа покупателей стала свидетелем такого вопиющего факта. Предприниматель из Кабардино-Балкарии занес замызганную картонную коробку и, поставив ее на пол, начал доставать грязными руками (а как же иначе — ведь он же — за рулем) неупакованный хлеб.

Когда возмущенные люди сделали ему замечание о недопустимости таких нарушений, мужчина наругал им. Когда же он поднял пустую коробку, то все увидели, что дно этой «тары» было, как решето, в дырках! То есть хлебные булки лежали почти на полу, который в этот сылокотный день был очень грязным.

Конечно же, они обратились к продавщице, чтобы она не принимала продукцию у этого предпринимателя или реализатора. Но ответ был, как всегда, не в пользу покупателей: она не может без хозяина магазина решать такие вопросы.

Дошли и до него, и услышали аргумент: этот хлеб пользуется спросом у покупателей, и он будет его принимать, в противном случае, его будут брать в магазине рядом. Пусть реализатору откажут во всех точках, и он последует их примеру.

Вот так складывается безна-

дежная ситуация. Ждать, пока какие-либо контролирующие органы наведут порядок в доставке и реализации хлебной продукции, не имеет смысла. Потому что новые законы жестко регламентируют количество проверок. А за последние годы в редакцию не поступало ни от одной из них информации о том, кто был наказан за грубые нарушения санитарных и торговых правил. Да и не поставит всех изготовителей и реализаторов под пресс ежедневного контроля.

А хлебопек, особенно частник или же нелегальный, не считает своим долгом думать о качестве продукции, о санитарных нормах. Он не идет даже на дополнительные затраты, связанные с оборудованием транспорта, с упаковкой хлеба.

Нам же, покупателям, не хватает инициативы, чувства собственного достоинства, уважения к себе. Мы ленимся пройти несколько десятков метров, чтобы купить хлеб зарекомендовавшего себя производителя, упакованный, привезенный не в грязном багажнике. И непременно в магазине, где соблюдаются санитарные нормы.

В заключение об обнадеживающем факте. Руководитель ТД «Омега» Олег Бекузаров, до которого была доведена эта проблема, твердо пообещал, что в магазинах торгового центра будет приниматься к реализации только продукция, отвечающая всем требованиям по качеству и по способу доставки.

Алла БЯЗЫРОВА.

«Юный файтеер на Кавказе»

ТУРНИР ПРОШЕЛ НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Более двухсот спортсменов приняли участие в очередном, 7-ом по счету, турнире по кикбоксингу «Юный файтеер на Кавказе».

Турнир, проходивший под девизом «Кикбоксинг против террора», с нынешнего года обрел



также многократный чемпион России, чемпион мира, победитель этапов кубка мира по боям без правил «К-1» Руслан Караев.

Все они пожелали спортсменам удачи, честной спортивной борьбы и мирного будущего.

Уже на стадии предварительных боев стало понятно, что уровень подготовки спортсменов достаточно высок — практически каждый поединок проходил все три раунда, и судейскому корпусу было не просто определять победителей.

Из ардонских кикбоксеров победителями турнира стали: Илаев Давид, Михаил Каркусов, Сармат Кантеев, Казбек Джанаев, Вадим Гасинов, Сослан Зембатов, Руслан Мзоков, Ацамаз Кадзов, Алан Каркузаев, Заур Икаев, Магомед Гуляев, Хетаг Алборов. На вторую ступень пьедестала поднялись Тамерлан Маргиев, Вадим Пампура, Альберт Айдаров, Олег Лисовинов, Ирбек Мзоков, Станислав Пахунов, Заур Тогузов. Кроме того еще шестнадцать юных ардонцев заняли третье место. Все победители и призеры были награждены медалями, дипломами и ценными призами.

Аслан ГУГКАЕВ.

Сываллаетты равдауендоны

СБÆРÆГ КОДТОЙ ДЖЕОРГУЫБАЙЫ БОН

На рæсугд æгдæуттæ, на маделон æвзаг цæмæй рохуаты ма баззайой, ууыл зердиагæй архайыны æрдыдонны сæргæгæм равдауендоны куджыты. Бирæ рæсугд маделонты бацæттæ кæныны. Арæх уыдон баст вайыны на ирон бæрæгбæтты фæткима.



Æрæддæг та ам сбæрæг кодтой джеоргуыбайы бон. Иумагæй йыл бакуыстой равдауендоны сæргæгæууег Пагæты Зеллине, ирон æвзаг æхуыргенег Бестауты Томæ (кæмæ) æмæ хистæр кæорды сываллаетты.

Изер амонæг Бестауты Томæ сабитæн радзырдта, ацы бæрæгбон на фыдæлтæм рагæй-сæргæм дæр куыд кæддæг у, уыл тыххæй:

— Ирон адæм стыр кад, стыр аргæ кæныны сæ зæдтæн æмæ дзуæрттæн. Фæлæ уыцы дзуæртты «хæн уæлдай бынат ахсы Уастырджы — нæлгоймагты бардуаг, бæлицæтты фæндарастгенег, мæгуырæн æххуыргæнæг, кæстæртты раст фæндагыл арагæг. Йæ номыл ын фæбæрæг кæныны джеоргуыбайы бæрæгбон. Райдайы галæргæвдæнæй æмæ ахæссы кæуыри. Бинонты хистæр йæ кæстæртты бафæдзæхсы Уастырджыыл. Фæкæны, цæмæй йæ бионтæ сæнæиз, сæмæстæй цæрой, кæстæртæ та амондджын уой.

Фæстæг азты джеоргуыбайы бон ирон адæмæн сси

национ бæрæгбон. Сываллаетты зердиагæй хуыстой сæ æхуыргенæгæ, лавæрдтой йæм алыхуызон фарстатæ, кæцытæн сæнæмæнгæй истой хæууæ дзуаппытæ.

Уæдæ кæцы бæрæгбон фидæуы сæнæ ирон кафт æмæ зардæй. Сабитæ рæсугд акафдысты «Сим» æмæ чызджыты кафт.

Уыдæй уæлдай ма аив радзырдтой сæмдзæвгæтæ, азарыдысты бæрæгбон зарæг.

Сæ цыргæ зоньдзинæдтæ равдыстой уыцы-уыцтæ базоныны вихторинæтæ. Сæ сæрандзинад та — ирон хæзтыты хуызыты.

Иуныхасæй, бæрæгбон рауад хæлдзæг æмæ зердæмæдзæуæ. Сæнæмæн, ацы бон сси æвдисæндар уымаен, æмæ маделон æвзагты равдауен хæлæг, дзыллон цæсгомæ сывæдæг намис æмæ фернджын æгдæутты уæздан хъомы абон дæр сты нæ фыдæлтты стырдæр, зынарæгдæр хæзнатæ.

ЛАЗАРТЫ Элъæ.

Оказываем помощь в получении денежных средств из федеральных органов участникам, вдовам ветеранов ВОВ на улучшение жилищных условий. Свидетельство № 306151410900021. Тел. 8-928-856-90-89, 8-928-855-70-51, Руслан.

**ФИЛИАЛ ФГУП «РОСТЕХИНВЕНТАРИЗАЦИЯ»
№ ФЕДЕРАЛЬНОЕ БТИ
По республике Северная Осетия—Алания**

Уважаемые жители Ардонского района! Сообщаем вам, что вновь открывшееся Отделение Филиала ФГУП «Ростехинвентаризация — Федеральное БТИ» — по РСО—Алания, предоставляет услуги по изготовлению технических и кадастровых паспортов на объекты недвижимости в максимально короткие сроки. Также оказываем услуги по оценке рыночной стоимости всех видов имущества. Работаем по утвержденным государственным расценкам.

Обращаться по адресу: г. Ардон, пл. Гайтова, 23.
Тел.: 8(867-32) 3-46-02. Будем рады вас видеть!

В магазине по ул. Пролетарской, 90 «а» в детском отделе распродажа детской обуви.

В широком ассортименте детское питание и памперсы.

ЗАО «АГАТ» ИЗГОТОВЛИВАЕТ пластиковые окна, двери из немецкого профиля «КБЕ», без цинка.
Гарантия качества. Рассрочка, кредит по паспорту.
г. Ардон, ул. Ленина, 61.
Тел. (8-867-32) 3-37-00, 3-19-19.